



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

20 (27149) Вторник, 21 марта 2023

Приз
от Игоря
Костолёвского

4

НОВОСТИ

ПРОЕКТ
Важнейшая
государственная задачаГубернатор Кузбасса поручил проработать
возможности авиастроения и создания
беспилотников в регионе.

Сергей Цивилев провёл совещание с предпринимателями, представителями «Кузбасского технопарка» и Института цифры КемГУ, на котором рассмотрели вопросы реализации инвестпроектов ООО «Геш Авиас» и ООО «Горный-ЦОТ» по развитию центра производства компонентов для беспилотников, а также перспективы создания российских беспилотников в Кузбассе.

«Реализация инновационных проектов невозможна без наличия новых прогрессивных технологий. Правительство Кузбасса продолжит создавать все условия для поддержки предпринимательских инициатив – это налоговые льготы для резидентов особой экономической зоны, льготные кредиты Фонда развития промышленности, гранты федеральных фондов. Мы рассчитываем на новые идеи и готовы оказать содействие в реализации инвестиционных проектов. В Кузбассе уже есть Академия беспилотной авиации и робототехники и Центр подготовки инструкторов и операторов беспилотников. Сегодня необходимо разобраться, какие у нас есть инициативы и компетенции по разработке и производству комплектующих, что необходимо для локализации производства на территории Кузбасса», – отметил Сергей Цивилев.

Как подчеркнул губернатор, обеспечение технологического суверенитета – важнейшая государственная задача. Особенно остро стоит проблема локализации производства продукции двойного назначения, которая необходима в том числе для нужд специальной военной операции. В частности, речь идёт о беспилотных летательных аппаратах.

Сегодня в России формируется целая отрасль по беспилотным летательным системам – это разработки и организация производства в таких областях, как навигация, связь, системы накопления энергии (источники питания), новые материалы, искусственный интеллект, двигателестроение, микро- и радиоэлектроника. По итогам совещания глава региона поручил совместно проработать возможность создания беспилотных летательных аппаратов, вертолётов в Кузбассе, а также развития малой авиации в части авиастроения.

ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Масштабное озеленениеЭтой весной в рамках акции «Сад памяти» в
Кузбассе планируют высадить более 460 тысяч
деревьев.

Массовая высадка деревьев запланирована в преддверии Дня Победы. С участием волонтеров, ветеранов и кузбассовцев, желающих увековечить память о своём героическом предке, будут высажены 433,8 тысячи хвойных саженцев на землях лесного фонда, ещё 27,9 тысячи различных деревьев и кустарников высадят в населённых пунктах Кузбасса.

Благодаря акции «Сад памяти» в регионе этой весной появятся 461,7 тысячи новых деревьев. Будут сделаны хвойные посадки в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Будет использован чрезвычайно широкий породный состав саженцев. Планируют высаживать лиственницу, сосну, кедр, ель; а также лиственные породы – берёзу, дуб, липу, рябину, черёмуху, маньчжурский орех, кустарниковые – сирень, барбарис, миндаль, спирею.

Жители региона смогут сами на интерактивной карте сайта «Сад памяти» выбрать дату и место для посадки деревьев и кустарников. Туда будет внесена информация о 305 точках высадки в населённых пунктах и 19 точках в лесничествах на территории Кузбасса.

Центральные мероприятия акции с привлечением максимального числа участников в этом году состоятся в Гурьевском и Новокузнецком округах. Кроме того, каждый кузбассовец в память о своём герое войны может высадить именно дерево возле дома или на даче в рамках акции, разместив об этом информацию в своих социальных сетях с хештегом #СадПамятиДома.

Пресс-служба АПК.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Время отраслевого заказа

Во время рабочей поездки
в Анжеро-Судженск губернатор
Сергей Цивилев посетил
фармацевтическое и машино-
строительное производства
ООО «Авексима Сибирь»
и ОАО «Анжеромаш».

Главным вопросом встреч стало расширение выпуска отечественной продукции. Губернатор отметил, что правительство региона намерено обеспечивать производителей государственным отраслевым заказом.

«Прекращение поставок из стран Запада открывает окно возможностей для наших кузбасских производителей. Чтобы поддержать предприятия, мы вво-

дим государственные отраслевые заказы. Они будут планироваться на долгосрочную перспективу: на 5 лет – детальный, ещё на 5 лет – прогнозный. 10-летний период позволит предприятиям правильно планировать свою работу. После утверждения правительством Кузбасса отраслевой заказ поступит на исполнение», – рассказал Сергей Цивилев.

ООО «Авексима Сибирь» – один из крупнейших фармацевтических заводов в Западной Сибири. Предприятие выпускает более 100 наименований готовых лекарственных форм, преимущественно таблеток. Ассортимент включает в себя средства из перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

По поручению главы региона создана рабочая группа под руководством заместителя председателя правительства

Кузбасса – министра промышленности и торговли региона Леонида Старосвета. В неё войдут НОЦ «Кузбасс», Минпромторг, Минэкономразвития, департамент контрактной службы, Кузбасский технопарк. Заказчиком будет Министерство здравоохранения региона. Ведомство обозначит, какие препараты, выпускаемые ООО «Авексима Сибирь», нужны в регионе. Сергей Цивилев подчеркнул, что при прочих равных условиях приоритет будет отдан кузбасским производителям.

Второе предприятие – ОАО «Анжеромаш», одно из старейших машиностроительных предприятий региона (первые механические мастерские при шахтах, от которых отсчитывается время существования завода, начали работу в 1907 году).

Окончание на 2-й стр.

ФОРУМ

Историю нельзя переписать

В Кузбассе впервые и с большим успехом прошёл Всероссийский форум
«История для будущего. Время быть первыми»

В Кузбассе ведётся комплексная работа по патриотическому воспитанию молодёжи, что позволяет проводить такие масштабные всероссийские мероприятия. Владимир Мединский поблагодарил губернатора Кузбасса Сергея Цивилева и всех причастных за организацию форума. Фото Сергея Гавриленко.

За два дня участниками и зрителями тематических площадок в офлайн- и онлайн-форматах стали около двухсот тысяч человек, а это школьники, студенты, педагоги и учёные, блогеры, волонтеры, главы Городов трудовой доблести и руководители региональных отделений Российского военно-исторического общества.

«Мы даже не ожидали, что тематика форума найдёт такой отклик среди представителей разных поколений по всей России. Особенно отдално, что вопросы достоверности фактов истории Отечества, гордости за подвиги предков, патриотизма заинтересовали молодёжь. Уверен, что актуальная информация, которую получили участники форума, поможет им лучше ориентироваться в информационном потоке при обилии агрессивной западной дезинформации и её откровенными попытками фальсифицировать историче-

ские факты, принизить роль нашей страны в мировой истории. Ради этой цели и организовали это масштабное событие», – сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Торжественное открытие мероприятия состоялось в спортивном комплексе «Кузбасс-Арена» в Кемерове. В его работе приняли участие помощник президента России, председатель Российского военно-исторического общества Владимир Мединский, заместитель полномочного представителя президента России в Сибирском федеральном округе Александр Орехов.

Владимир Мединский поблагодарил губернатора Кузбасса Сергея Цивилева и всех причастных за прекрасную организацию. А губернатор Сергей Цивилев поздравил всю команду Российского военно-исторического общества с 10-летним юбилеем.

«Отдельные слова благодарности – военному-историческим обществам Сибирского федерального округа, Бурятии, Забайкальского края, которые вместе с Кузбассом провели огромную работу по восстановлению исторической памяти всех Героев Советского Союза, полных кавалеров орденов Славы, Героев России из всех сибирских регионов, всех заводов, которые работали на оборону, всех госпиталей, которые работали во время Великой Отечественной войны и всех воинских соединений, которые ушли тогда на фронт. Ваша работа увековечена в мемориальном комплексе Воин-Освободитель в Кемерове, посвящённом героям-сибирякам, победившим нацизм», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Окончание на 2-й стр.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Президент России
Владимир Путин направил
приветствие участникам
Всероссийского форума
«История для будущего.
Время быть первыми»:

«Дорогие друзья! Приветствую вас по случаю открытия форума «История для будущего. Время быть первыми». В эти дни столица Кузбасса – город Кемерово – гостеприимно встречает участников Российского военно-исторического общества, поискового, добровольческого движений, студентов из разных регионов страны. Тех, кто по зову сердца посвящает свой труд, талант, знания большому, значимому делу – сохранению исторической памяти, воспитанию молодёжи на незыблемых ценностях патриотизма и гражданственности, ответственности за судьбу Отчизны.

Жителей Сибири во все времена отличали широта души, упорство и щедрость, мужество и отвага, искреннее стремление быть первыми – и в работе, и в бою. Они отважно сражались в годы Великой Отечественной войны, держали бесценную трудовую вахту в шахтах, на заводах и оборонных предприятиях, приближая долгожданную Победу. Многие сибирские города удостоены почётного звания «Город трудовой доблести». И сегодня, когда мы сталкиваемся с серьёзными вызовами, вы достойно продолжаете традиции отцов и дедов – защищаете суверенитет и территориальную целостность нашей страны, выпускаете продукцию военного назначения, поддерживаете семьи участников специальной военной операции. Уверен, что форум, призванный обсудить такие важные темы, как сохранение преемственности поколений, традиций честного, беззаветного служения Родине, придёт на высоком организационном и творческом уровне, позволит вам обменяться накопленным опытом. А его инициативы – обязательно воплотятся в реальные дела и начинания. Желаю вам успешной, плодотворной работы!»

ФАКТ

21 марта при строительстве северо-западного обхода города Кемерово будут проводиться буровзрывные работы. В связи с этим на 29-м километре автодороги Кемерово – Яшино – Тайга введут временные ограничения движения транспорта. С 12.00 до 17.00 проведут четыре взрыва, в этот период указанный участок дороги будут перекрывать на время от 30 минут до 1 часа. Движение транспорта между взрывами будет разрешено. Дорожные службы просят заблаговременно планировать маршрут и соблюдать Правила дорожного движения.

ФОТОФАКТ



НАСТУПИЛА ВЕСНА. АСТРОНОМИЧЕСКАЯ. После дня весеннего равноденствия продолжительность дня и ночи становится одинаковой. Но долгожданная весна наступает, когда просыпается природа, среднесуточная температура начинает превышать ноль градусов, тает снег. Пока же мы видим традиционные для марта температурные качели – то холодно, то тепло. А устойчивый переход к плюсам в основном происходит в середине апреля. Фото Фёдора Баранова.



НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ

К годовщине Крымской весны

На прошлой неделе президент России Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл совещание по вопросам социально-экономического развития Республики Крым и города Севастополя.

Перед началом совещания глава государства поздравил крымчан, севастопольцев, всех граждан страны с девятой годовщиной воссоединения Крыма с Россией. Он отметил, что и дальше, несмотря на все вызовы и трудности, будут последовательно, системно решаться задачи ускоренного социально-экономического развития этих территорий. Будут реализованы планы по повышению качества жизни людей, по наращиванию инвестиционного, промышленного, аграрного, туристического потенциала регионов, поддержке предпринимательства и деловой инициативы, по созданию новых рабочих мест, реализации конкретных проектов в сферах транспортной и энергетической инфраструктуры, ЖКХ, здравоохранения, образования, культуры.

Программа социально-экономического развития Республики Крым и Севастополя расширена и продлена ещё на два года – до 2027 года. Общий объём финансирования за весь период составит свыше 1,6 триллиона рублей. За прошедшие годы созданы и введены в эксплуатацию сотни важных объектов разного профиля, в том числе опорные, узловые с точки зрения развития всей транспортной инфраструктуры полуострова – симферопольский аэропорт, трасса «Таврида», Крымский мост. Активно развивается дорожная сеть, улучшается коммунальная инфраструктура, наращиваются темпы жилищного строительства, открываются спортивные сооружения, школы и детские сады. Только в прошлом году завершено строительство девяти дошкольных учреждений на 1630 мест, а в планах на текущий год – ввод порядка 140 различных новых объектов.

Вера СКВОРЦОВА.

ТУРИЗМ

Мастера цифровых маршрутов

С 29 мая по 2 июня на территории горнолыжного курорта «Шерегеш» пройдёт молодёжный форум.

На него соберутся молодые программисты, разработчики приложений, дизайнеры, графические художники, тревел-блогеры, активисты Российского движения детей и молодёжи. Всего примут участие в мероприятии около 300 жителей России в возрасте от 18 до 35 лет. Ключевым направлением форума станет создание цифровых продуктов туристической направленности. Итогом форума станет создание уникального продукта – метапоисковика (сайта) «Родная Сибирь», который позволит быстро и самостоятельно построить цифровой маршрут для изучения регионов России, виртуально путешествовать с возможностью посещения важных туристско-рекреационных культурных и исторических объектов.

Пресс-служба АПК.

ПРЕМЬЕРА



Татьяна Павлова, Любовь Ефимова, Наталья Артюхова, Светлана Мухтарова. Фото предоставлено музыкальным театром Кузбасса

Камерность и исповедальность

В репертуаре музыкального театра Кузбасса им. А. Боброва появился необычный спектакль «Ожидание». Уже с успехом прошли первые показы.

Это лирические истории о любви на музыку М. Таривердиева и стихи Р. Рождественского – спектакль-эксперимент молодого талантливого режиссёра Михаила Сабелова. Истории четырёх женщин, не похожих друг на друга, но объединённых ожиданием. Зрители, находясь на большой сцене театра вместе с артистами и оркестром, могут услышать внутренний монолог каждой героини, увидеть и почувствовать малейшие переживания, понять их затаённую боль и мечту. Внешне сильные и независимые, они ждут чуда и счастья взаимной любви, и истории женщин – о поиске и вечном ожидании. В спектакле звучит не только музыка замечательного советского композитора Михаила Таривердиева, написанная на стихи Роберта Рождественского «Ожидание», но и песенные сочинения композитора – знаменитая песня-баллада «Не исчезай», «Мне нравится, что вы больны не мной» из к/ф «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» и многие другие.

Этот спектакль получил самые высокие оценки музыкальных критиков на фестивале «Сверкающие грани театра». Так, театральный критик и журналист Надежда Кузкова подчеркнула целостность спектакля «Ожидание», достоверность и логику в действиях персонажей, точность драматургического построения, что, по словам эксперта, бывает далеко не в каждом хорошем драматическом театре. А Елена Лашенко (генеральный директор информационного агентства «Музыкальный клондайк», эксперт национального фестиваля «Музыкальное сердце театра») отметила, что спектакль «Ожидание» о вечном, о том, что человек тогда становится счастливым, когда обретает свою вторую половину. Эксперт Ольга Коробина, заведующая кабинетом музыкальных театров организационно-творческого отдела Центрального аппарата Союза театральных деятелей РФ, отметила иную, может, не совсем привычную форму театра – доверительный диалог между зрителем и персонажем, камерность, что обращает внимание на внутренний монолог женщины.

Анна ТИМОШУК.

ПОГОДА

| | 21 марта | 22.03 | 23.03 |
|-------------|----------------------|---------------------|--------------------|
| Кемерово | -8 - -5 -17 - -9 | -7 - -2 -12 - -9 | -1 - +2 -1 - 0 |
| Новокузнецк | -8 - -5 -15 - -10 | -7 - 0 -15 - -6 | +2 - +5 -2 - -1 |

По материалам сайта Яндекс.Погода

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Время отраслевого заказа

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Предприятие производит машины и оборудование для добычи полезных ископаемых и строительства: ленточные конвейеры, шпекровые перегружатели с дробилками, а также ленточные конвейеры. Оборудование ОАО «Анжеромаш» работает на угольных предприятиях Кузбасса, России и ближнего зарубежья, причём не уступает по качеству аналогам от европейских производителей.

Для создания отраслевого заказа машиностроителям по поручению губернатора также формируется рабочая группа, в которую войдут представители правительства Кузбасса, вузы и учреждения СПО, НОЦ «Кузбасс», представители промышленных предприятий региона. Отраслевой заказ будет формироваться по угледобывающей промышленности, машиностроению, сельскому хозяйству и другим отраслям.

Как отметил Сергей Цивилев, правительство Кузбасса будет отслеживать исполнение отраслевого заказа, если надо – оказывать производителям необходимую поддержку. Предприятия будут отвечать за качество, сроки и цену продукции.

«Предварительно будем разбираться – возможно, нужна какая-то помощь, поддержка. Для нас важно каждое предприятие на территории Кузбасса», – подчеркнул губернатор.

Отметим, что благодаря своему производству Кузбасс не только надёжно защищён в части обеспечения многими видами товаров, но и снабжает ими другие регионы. Импортозамещение – это не только стабильность в обеспечении оборудованием, но и новые рабочие места, пополнение бюджетов территорий и в конечном счёте повышение благосостояния жителей.

Ранее Кемеровский опытный ремонтно-механический завод выпустил и передал муниципальным округам Кузбасса 64 комплекта многофункционального оборудования собственной разработки. Комплекты, устанавливаемые на самосвалы КАМАЗ, можно применять для санитарной очистки и дезинфекции улиц, зимнего и летнего содержания автодорог, также тушения небольших пожаров.

Ранее завод направил в города и районы 10 комплектов оборудования, выпущенные в рамках заказа. Три машины направлены в Кемерово, две – в Ленинск-Кузнецкий, по одной – в Кемеровский муниципальный округ и Мариинский район, ещё три – в Центр оперативного контроля жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса.

Кемеровский производитель также получает заказы из других регионов России: пять машин направлены в Якутию, два автомобиля – в Томскую область.

«Кузбасский завод разработал новый вид техники с учётом современных потребностей дорожно-строительной и коммунальной отрасли. Перед нами многофункциональные комплексы, способные мыть и дезинфицировать улицы, тушить пожары. Такие машины нуж-



Фото пресс-службы АПК.

ны не только Кузбассу, но и другим регионам России. Мы готовы делиться опытом в этом направлении, отправлять автомобили другим субъектам», – сказал Сергей Цивилев.

Инновационные проекты

Бумага разной толщины с антибактериальной пропиткой – импортозаменяющая продукция, которую очень ждали производители и торговые сети. Известно, что в стоимости продукта в магазинах львиную долю цены составляет цена упаковки, и если она импортная, то и цена конечного продукта в ней – выше. Использование кемеровской АББ позволит сделать продукцию доступнее для потребителей.

Работа первой очереди завода по изготовлению антибактериального картона даст серьёзный толчок для развития машиностроительной отрасли. Технологический процесс изготовления специальной бумаги и картона требует регулярной замены валов и других деталей оборудования. По распоряжению губернатора выпуск этой продукции с привлечением учёных и инженеров будет в кратчайшие сроки освоен на машиностроительных предприятиях Кузбасса.

Благодаря производству на предприятии создано 119 новых рабочих мест – теперь здесь трудятся 349 сотрудников. Налоговые отчисления достигли 800 млн рублей в год.

Реализация масштабного инвестиционного проекта стоимостью 2,9 млрд рублей стала возможной благодаря комплексной поддержке группы ВЭБ.РФ, Федеральной корпорации развития малого и среднего предпринимательства (МСП), МСП Банка, а также регионального Фонда развития промышленности, Государственного фонда поддержки предприни-

мательства Кузбасса и правительства региона.

«В перспективе ближайших семи лет мы намерены увеличить мощности «Кузбасского СКАРАБЕЙ» до 300 тыс. тонн макулатуры в год, создать производство полного цикла по изготовлению гофроупаковки, а также несколько сопутствующих предприятий по переработке отходов пластика и производства целлюлозы из отходов промышленной конопли. Это соответствует стратегии развития Кузбасса до 2035 года, одной из задач которой является развитие несырьевых отраслей промышленности», – поделился планами на будущее учредитель ООО «Кузбасский СКАРАБЕЙ» Александр Сляднев.

С запуском второй производственной линии предприятие станет центром притяжения резидентов по переработке различных видов ТКО и повысит инвестиционную привлекательность площадки за счёт развития внутренней кооперации.

Александр Сляднев выступил с предложением по строительству ведомственного жилья для молодых специалистов промышленных предприятий в рамках промпотекты.

Предполагается, что студент или выпускник, отработав полгода, получает ведомственную квартиру, а после нескольких лет работы на производстве получает её в собственность. Это даст весомый совокупный экономический эффект для региона: промышленные предприятия смогут привлекать жильём молодых и перспективных специалистов, будет работать строительная отрасль. Для реализации проекта требуется внесение изменений в федеральное законодательство. Сергей Цивилев поручил Минпромторгу, Минэкономразвития и парламенту Кузбасса подготовиться на основе предложения Александра Сляднева законодательную инициативу и отправить её в Госдуму.

Дмитрий УВАРОВ.

ФОРУМ

Историю нельзя переписать

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Глава региона отметил, что в Кузбассе ведётся комплексная работа по патриотическому воспитанию молодёжи. Он подчеркнул, что главным итогом форума станут новые знания и возможности для кузбасских детей и молодёжи, особенно в изучении героической истории своей Родины. После торжественного открытия форума прошло пленарное заседание. На нём выступили участники проекта «Изоленда.Live» Дмитрий Пучков и Трофим Татаренков, спортсмен сборной России по танковому спорту Степан Фёдоров, председатель Комитета семей Мужества Отчества в Кузбассе Наталья Иванова.

Всего на открытии форума «История для будущего. Время быть первыми» собрались более четырёх тысяч человек – представители Российского военно-исторического общества, школьники, студенты, педагоги, руководители отделений Юнармии и поисковых отрядов. Ещё около ста тысяч человек наблюдали за мероприятием в онлайн-формате.

Запоминающаяся поездка

Владимир Мединский вместе с Сергеем Цивилевым возложили цветы к Мемориалу Воину-Освободителю. «Нахожусь под огромным впечатлением от мемориального комплекса. Здесь формируется мощный кластер – мемориал, кадетское училище, будет строиться ещё одно училище. Это уникальное место для нашей страны, где будет коваться патриотическая элита будущего России», – сказал Владимир Мединский.

Председатель РВЮ и глава региона пообщались с кадетами Президентского кадетского училища в Кемерово. Ранее Владимир Мединский выступил с открытой лекцией в Кемеровском государственном университете. В ходе встречи он говорил о том, что сейчас Россия отстаивает в том числе своё право на исторический суверенитет. «Поле битвы – история. Цель образования – не загрузить в голову ученика набор цифр и фактов, а научить его думать, размышлять и анализировать. Тогда эти цифры и факты он сложит в концепцию, в понимание. Так или иначе мы сейчас остаёмся последним оплотом классической европейской науки в части истории», – отметил Владимир Мединский.

Он подчеркнул важность работы преподавателей истории, отве-



История в камне

На встрече глав Города трудовой доблести было принято несколько важных решений. По инициативе губернатора Кузбасса Сергея Цивилева международный фестиваль «Ночь Юрия Гагарина» пройдёт во всех Городах трудовой доблести России.

«Полёт в космос – тоже трудовой подвиг высочайшего уровня. И эта тема нас всех объединяет, поэтому мы единодушно поддержали идею. Решение расширить географию фестиваля «Ночь Юрия Гагарина» на все Города трудовой доблести ещё больше объединит Россию и укрепит

ее», – подчеркнул Сергей Цивилев. Напомним, международный фестиваль «Ночь Юрия Гагарина» впервые пройдёт в Кузбассе по инициативе губернатора в 2022 году. В этом году он намечен на 10-16 апреля.

Сергей Кузнецов, глава Новокузнецка, первого города Кузбасса, удостоенного почётного звания «Город трудовой доблести», рассказал об истории создания стелы. Глава города Кемерово Дмитрий Анисимов представил проект уникального туристического маршрута протяжённостью 18 км, который соединяет Президентское кадетское училище, Мемориал Воину-Освободителю, ледовый дворец «Кузбасс» и парк Победы имени Жукова, где установлена стела «Город трудовой доблести». После этого заместитель председателя Российского военно-исторического общества Николай Овсяненко выступил с инициативой предложить Ростуризму организовать туристический маршрут по Городам трудовой доблести и воинской славы.

Ещё одно решение – создание журнала о Городах трудовой доблести, чтобы люди знали информацию обо всех городах России, удостоенных этого почётного звания. Как рассказал губернатор Сергей Цивилев, журнал будет выходить в электронном и бумажном виде.

С 2020 по 2022 год президентом Российской Федерации были подписаны указы о присвоении звания «Город трудовой доблести» 53 городам России, в том числе 9 городам Си-

бири. 2 июля 2020 года Городом трудовой доблести стал Новокузнецк, а 9 сентября 2021 года – Кемерово. За минувшие два года Российским военно-историческим обществом установлены памятные стелы в 28 Городах трудовой доблести. В 2023 году эта программа продолжена.

Новое патриотическое воспитание

В рамках форума прошло много мероприятий, в том числе лекция «От героев прошлого к героям настоящего» в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования. Её участниками были победители областного конкурса «Учитель года» разных лет, директора школ и световики по воспитательной работе. Спикером выступил научный директор РВЮ Михаил Мягков. Обсуждались актуальные вопросы патриотического воспитания.

На этой же площадке актив исторического общества обсудил историю Кузбасса за десять лет работы. В КеМГУ работала проектно-аналитическая сессия «Профессиональная идентичность региона: история, традиции, стратегии будущего». Педагоги, молодые учёные, специалисты по профориентации, члены советов рабочей молодёжи и молодых учёных Кузбасса обсудили исторические основания формирования ценностной современной молодёжи на примерах трудовых и боевых подвигов земляков, а также наметили стратегию будущего Кузбасса как развитого промышленного региона с высоким научным и технологическим потенциалом.

В Центре дополнительного образования детей имени Веры Волошиной прошла лекция «Женщина и война: подвиг вне времени». Её провёл заместитель начальника научного отдела РВЮ Виктория Петракова, представительница Союза женщин Кузбасса, волонтеры организации «Тепло родного Кузбасса», а также активисты музея кемеровской школы № 12, в которой училась Герой Российской Федерации Вера Волошина.

В кемеровской школе № 7 в рамках форума прошёл семинар-обсуждение «Патриотизм через восприятие героического прошлого русскими художниками». Участники стали школьниками 8-11-х классов.

Трансляция событий форума была доступна на ресурсах регионального медиахолдинга «Кузбасс 1», на интернет-ресурсах РВЮ.

Вера СКВОРЦОВА.

В рамках форума были представлены выставки, тематические экспозиции о героическом прошлом нашей страны. Фото Сергея Гавриленко.

ПОДДЕРЖКА

Держать руку на пульсе времени

Психолог Росгвардии Кузбасса рассказала о подготовке бойцов, отправляющихся в зону СВО

На сегодняшний день в отделе военно-политической работы Управления Росгвардии по Кемеровской области – Кузбассу более двадцати психологов. Работают они в разных территориях региона. Специалисты данного профиля занимаются всеми видами психологического сопровождения, начиная от приёма граждан на службу и заканчивая адаптацией перед выходом на пенсию. То есть вся служебная деятельность находится в ведении психологов. В числе специалистов службы – Татьяна Громова, её профессиональный стаж составляет уже более 20 лет, а конкретно в Росгвардии – с момента её основания (с 2016 года). К слову говоря, Татьяна Николаевна стала выпускницей первого набора психологов Кемеровского государственного университета. «Психология – это та профессия, которая требует держать руку на пульсе времени постоянно, потому что появляется очень много методик, техник, инноваций», – отметила она. – Нельзя выучиться один раз и всю жизнь работать, используя полученный в вузе багаж знаний. Кроме того, многое приходит с жизненным опытом, прежде всего, в понимании того, чего хочет человек конкретно от психологии».



Работа психологов не видна, но остро ощущима. Фото из архива Росгвардии Кузбасса.

Как отметила специалист, в последние годы повсеместно возросла потребность в качественных психологах. «К сожалению, очень много стало псевдопрофессионалов, – предупреждает Татьяна Николаевна. – Конечно, люди от этого страдают, несут свои деньги инфоцыганам. И, дай бог, чтобы такие услуги им не навредили. Мошенники пытаются обогатиться на чужеславных бедах. Если психолог обещает решить проблему за один сеанс, от него нужно немедленно бежать. Ни один грамотный психолог таких заверений никогда не даст. Причём всегда велика вероятность, что конкретный специалист откажется работать с кем-то в силу того, что не разбирается в какой-то узкой теме».

Сейчас психологи Росгвардии Кузбасса уделяют особое внимание подготовке участников СВО из рядов бойцов их ведомства, а также работе с их семьями и с ростовардейцами, которые в данный период проходят реабилитацию. «Наша задача заключается в том, чтобы система функционировала без сбоев. Все люди должны чувствовать себя комфортно, проходя службу. Ростовардейцы должны ощущать поддержку руководства, командного состава. Подход всегда адресный: кто-то придерживается авторитарной модели общения, с кем-то лучше поговорить по душам. Работы психолога не видно, но она остро ощущается присутствием», – поделилась личным опытом собеседница.

Труд психолога определяется по тому, какой климат царит в коллективе: благоприятен он или нет. И работа начинается задолго до того, как боец отправляется в командировку, а именно с момента трудоустройства. «Во-первых, мы подбираем людей, которые по своим психологическим характеристикам более стрессоустойчивые, умеют контролировать свои эмоции, обладают выдержкой. То есть изначально в структуру подбирается человек, который сможет выполнять определённые задачи. Далее на эту базу накладываются его профессиональные навыки. Он проходит подготовку у многих специалистов. Например, новичков обучают стрельбе, ряду тактических вещей. А психолог, присутствуя на занятиях, может давать рекомендации либо бойцу, либо наставнику, который с ним занимается», – рассказала кемеровчанка.

ДЛЯ СПРАВКИ

Психологическая служба в войсках и органах правопорядка создавалась в 1990-е годы. Сейчас психологи готовят военнослужащих противостоять влиянию современных боевых и пропагандистских психотехнологий, применяемых противником, выдерживать значительные психоэмоциональные нагрузки и многому другому.

Непосредственно перед командировкой психологи делают акцент на таких категориях, как взаимопомощь, взаимовыручка, саморегуляция эмоционального состояния. «Страх присутствует в любом случае, – подчеркивает психолог. – Если человек ничего не боится, это ненормально. Также ребята должны уметь оказывать первую психологическую помощь своим со-

служивцам. На это нацеливаем больше всего. А работа в команде складывается во время проведения тактических занятий».

Также психологи Росгвардии работают с родными и близкими участниками СВО. «Психологи действуют в непосредственной связке с командирами, поэтому необходимая информация о семьях каждого бойца нам известна. Есть у нас и раненые, и погибшие бойцы, поэтому квалифицированная психологическая помощь нужна однозначно. Между тем с ранеными бойцами мы работаем в тандеме с медиками. Психология начинает активироваться уже после того, как человек поправил своё физическое здоровье», – рассказала Татьяна Николаевна.

Внутри команды психологов также идёт постоянная работа и совершенствование своих навыков. Им также бывает страшно, они тоже испытывают боль утраты. Они включены в коллектив, но своих эмоций показывать не могут. «Без супервизии, то есть работы психолога с более опытным коллегой, невозможно, – акцентировала внимание специалист. – У нас проходят методические тренинги, где мы обмениваемся новыми наработками, результатами научных исследований. Психологи между собой всегда общаются. В психологическом напряжении находиться нельзя. Мы тоже люди и можем чего-то не заметить, поэтому взгляд со стороны коллеги крайне важен. Это, безусловно, помогает в общем деле. Психологи работают на максимальный результат и пользу».

Алена СМЕРНОВА.

Утвержден
Наблюдательным советом ГАУЗ КГКСП № 3
«13» февраля 2023г.

Отчет

о результатах деятельности государственного автономного учреждения здравоохранения «Кемеровская городская клиническая стоматологическая поликлиника № 3» и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2022 год.

Раздел 1. Общие сведения об учреждении

Полное наименование учреждения – государственное автономное учреждение здравоохранения «Кемеровская городская клиническая стоматологическая поликлиника № 3», сокращенное наименование учреждения – ГАУЗ КГКСП № 3.
Юридический адрес: 650002, Российская Федерация, Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, пр. Шахтеров, д. 34.
Телефон (факс): 8(3842)64-27-00.
Адрес электронной почты: gsp3kadri@mail.ru.
Учредитель: Министерство здравоохранения Кузбасса.
Состав наблюдательного совета:
1) Щербачева Анна Викторовна – начальник контрольно-ревизионного отдела Министерства здравоохранения Кузбасса.
2) Гулева Кристина Сергеевна – главный специалист отдела государственной собственности Комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области.
3) Моздурова Татьяна Викторовна – правовой инспектор центрального комитета профсоюза работников здравоохранения по Кемеровской области Кемеровской областной организации профсоюзов работников здравоохранения РФ.
4) Брагина Оксана Михайловна – председатель Кемеровской областной организации профсоюзов работников здравоохранения РФ.
5) Пономарева Эльвира Петровна – председатель Совета ветеранов войны и труда Вооруженных сил и правоохранительных органов Рудничного района города Кемерово.
6) Старостина Марина Владимировна – главная медицинская сестра ГАУЗ КГКСП № 3.
7) Игнатенко Евгения Леонидовна – специалист по охране труда ГАУЗ КГКСП № 3.
Дата государственной регистрации: 23.12.2016 г.
ОГРН 1024200722468, ИНН 4208001900.
Регистрирующий орган – Инспекция Федеральной налоговой службы по г. Кемерово.
Код ОКПО: 16716433.
Код ОКВЭД: 86.23 стоматологическая практика.
Основные виды деятельности: Медицинская деятельность.
Перечень услуг (работ), которые оказываются потребителям за плату, в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами, с указанием потребителей указанных услуг (работ): Медицинские услуги гражданам.
Перечень разрешительных документов (с указанием номе-

ров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность: № 041-01161-42/00359137 от 22.12.2020 г. Министерство здравоохранения Кузбасса
Все указанные лицензии действуют бессрочно.
Деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию, учреждение не осуществляет.
Исполнение обязательств перед Территориальным фондом медицинского страхования Кемеровской области – 100,0%.
Объем финансового обеспечения – ежемесячная денежная выплата наставнику – 6068,23 руб.
Объем финансового обеспечения по иным источникам:
– средства областного бюджета (субсидия автономным учреждениям на иные цели, связанные с реализацией мероприятий по дополнительной государственной поддержке государственных медицинских организаций Кемеровской области (ЗП ОМС)) – 3145000,00 руб.
– средства федерального бюджета (субсидия государственным учреждениям на иные цели, связанные с реализацией мероприятий по финансовому обеспечению оплаты труда и начислений на выплаты по оплате труда отдельных категорий медицинских работников, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации) – 2701780,0 руб.
– ОМС – 35050579,45 руб.
– приносящая доход деятельность – 122033853,97 руб.
Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, – 51358 чел., в том числе количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, – 28881 чел., частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг – 22477 чел.
Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ), по видам услуг (работ) – 1976,51 руб.
Должность, ФИО руководителя учреждения – Главный врач Анастасов Андрей Николаевич.
Количество штатных единиц – 138,25.
Количество работников – 133.
Средняя заработная плата основного персонала:
Врачи – 101594,96 руб.
Средний медицинский персонал – 63165,32 руб.

Раздел 2. Результаты деятельности учреждения

| | на 01.01.2023 (отчетный период) | на 01.01.2022 (отчетный период) |
|--|------------------------------------|------------------------------------|
| 2.1. Балансовая стоимость активов | 10376733,26 | 9608309,53 |
| 2.2. Дебиторская задолженность в разрезе поступлений, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности: | 146743,17 | 3062996,50 |
| 2.2.1 – приносящая доход деятельность | 146743,17 | 2938289,05 |
| 2.2.2. – субсидия на выполнение государственного задания | - | - |
| 2.2.3. – субсидия на иные цели | - | - |
| 2.2.4 – ОМС | - | 124707,45 |
| 2.3. Просроченная дебиторская задолженность | - | - |
| Кредиторская задолженность | | |
| 2.5.1 Кредиторская задолженность в разрезе выплат, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности: | 132642,69 | 66437,24 |
| 2.5.1. – приносящая доход деятельность | 132642,69 | 66437,24 |
| 2.5.2. – субсидия на выполнение государственного задания | - | - |
| 2.5.3. – субсидия на иные цели | - | - |
| 2.5.4. – ОМС | 0 | 0 |
| 2.6. Просроченная кредиторская задолженность | - | - |
| 2.7. Причины образования кредиторской задолженности | текущая | текущая |

Раздел 3. Сведения об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества

| | на 01.01.2023 (отчетный период) | на 01.01.2022 (отчетный период) |
|---|------------------------------------|------------------------------------|
| 3.1. Общая балансовая стоимость имущества, в том числе: | 38762555,79 | 37613717,11 |
| 3.1.1. закрепленного за автономным учреждением недвижимого имущества | 5480857,00 | 5480857,00 |
| 3.1.2. закрепленного за автономным учреждением особо ценного движимого имущества | 33281698,79 | 27013005,42 |
| 3.2. Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за учреждением | 2 | 2 |
| 3.3. Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением | 1640,90 | 1640,90 |
| 3.4. Площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением и переданного в пользование по договорам аренды | 12,7 | 12,7 |

ОФИЦИАЛЬНО

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасса «О мере социальной поддержки отдельных категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции, проводимой на территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 14 марта 2023 года

Статья 1

Внести в Закон Кемеровской области – Кузбасса от 16.09.2022 № 95-03 «О мере социальной поддержки отдельных категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции, проводимой на территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики» (Законодательный вестник Кузбасса, 2022, 16 сентября, 28 сентября, 2 декабря, 16 декабря) следующие изменения:

1) наименование изложить в следующей редакции:
«О мере социальной поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции»;
2) статью 1 изложить в следующей редакции:
«Статья 1. Предмет регулирования настоящего Закона

Настоящий Закон в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» регулирует отношения, связанные с предоставлением меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции.»;

3) в статье 2:
в абзаце первом подпункта 1 после слов «расположенными на территории Кемеров-

ской области – Кузбасса,» дополнить словами «а также самостоятельно обратившиеся начиная с 24 февраля 2022 года в войсковые части Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, расположенные на территории Кемеровской области – Кузбасса.»;

в подпункте 3 после слов «Кемеровской области,» дополнить словами «Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу, имеющие специальные звания полиции.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования, за исключением подпункта 1 статьи 1, который вступает в силу не ранее дня вступления в силу соответствующих изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасса «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Губернатор
Кемеровской области – Кузбасса
С.Е. Цивилев.

г. Кемерово
14 марта 2023 года
№ 10-03

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, (812)334-26-04, 8(800) 777-57-57, e-mail: ersh@auction-house.ru), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк», адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 102420001891), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения торгов по-

средством публичного предложения (сообщение 02030139040 в газете АО «Коммерсантъ» № 117(7318) от 02.07.2022 г.) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом» по адресу в сети интернет: bankruptcy.lot-online.ru, проведенных с 06.03.2023 г. по 12.03.2023 г. по лоту 4 победитель Торгов – Долгих Наталья Владимировна (ИНН 420509610482), предложенная победителем цена – 550 000,00 руб.; по лоту 6 победитель Торгов – Брюхов Виталий Александрович (ИНН 424001403613), предложенная победителем цена – 455 555,00 руб.

Заинтересованность победителей Торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует. Торги оконченны.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 0139100005222000039, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:
1. 4777/КВ/50,3/г. Междуреченск, ул. Лазо, д. 43, кв. 71/Шильберг Е.В./1716800.00. 2. 5117/КВ/72,1/г. Новокузнецк, проезд Рыночный, д. 3, кв. 9/Рустамзода (Суслова) Ю.А./1901539.00. 3. 5497/КВ/45,3/г. Тайга, ул. Лермонтова, д. 15, кв. 11/Лавин В.Н./940500.00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%:

4. 2187/КВ/47,9/г. Киселевск, ул. Макарова, д. 25, кв. 53/Самаковская С.Ю./567800. 5. 2197/КВ/33,9/г. Киселевск, ул. Большая Дачная, д. 67, кв. 333/Волков С.Н./371269.04. 6. 2557/КВ/52,4/г. Топки, ул. Строителей, д. 16,

кв. 3/Тыщенко В.Н. (должник – Тыщенко И.В./1037000.00.

Торги состоятся **13.04.2023 г. в 11.00.** Прием заявок с 21.03.2023 г. по 10.04.2023 г.

Более подробно сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-81-00, **понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней**). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorgi.ru>.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

Принём частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

22 марта 2023 года в 11.00 по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 58 (большой зал), состоится сорок пятое заседание Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса, на котором будут рассмотрены следующие вопросы:
– об отчете о деятельности контрольно-счетной палаты Кемеровской области – Кузбасса за 2022 год;
– о проекте закона Кемеровской области – Кузбасса «О внесении изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасса «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»»;
– о принятии Закона Кемеровской области – Кузбасса «О внесении поправки в Устав Кемеровской области – Кузбасса» и другие вопросы.

Трансляция заседания Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса по адресу: www.zskuzbass.ru.

СИЛОСНЫЙ СОРТ
ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ»
НЕЗАМЕНИМАЯ СТРАХОВАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА
ГАРАНТ ПОЛУЧЕНИЯ СОЧНЫХ КОРМОВ

– Морозо-, засухоустойчив.
– Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.
– Сроки сева и уборки совпадают с кукурузными, что позволяет не нарушать технологический процесс заготовки кормов.
– Повышает показатели молочной продуктивности: жирность, молочный белок, суточные удои.
– По содержанию сахаров не уступает лучшим гибридам кукурузы.
– Потенциальная урожайность зеленой массы: 560-780 ц/га.
– Экономическая эффективность очевидна: для получения первоклассного силоса затраты на семена составляют: 6 кгга*220 руб = 1320 руб/га

ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ СЕМЕНА ГИБРИДОВ И СОРТОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА, ГИБРИДОВ КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО И СИЛОС, ЛЮЦЕРНЫ, РАПСА, ЯЛНА, ГОРЧИЦЫ, ГРЕЧОХИ

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, б/д
8 (385-57) 4-07-17, 8-962-796-46-49
8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный
www.sibagroscenter.ru; e-mail: sibagroscenter@mail.ru

ПОДСОЛНЕЧНИК КУКУРУЗА РАПС ЛЕН ГРЕЧИХА ГОРЧИЦА ЛЮЦЕРНА
ОРГАНИЗУЕМ ОПЕРАТИВНУЮ ДОСТАВКУ В ЛЮБОЙ РЕГИОН!

ХОЧЕШЬ

Продать, купить, оказать услуги?

Принём частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Для зрителя юного, зрителя важного

Показ спектакля прокопьевской драмы «Делай всё что хочешь, пока я тебя люблю» в рамках внеконкурсной программы фестиваля «Золотая Маска» «Маска Плюс» завершился громкими аплодисментами, непередаваемыми эмоциями и тёплыми отзывами московских зрителей! Он был показан на сцене под крышей Государственного академического театра имени Моссовета целых два раза.

Полный аншлаги, все зрительские места заняты. После показов спектакля состоялось обсуждение постановки с авторитетными театральными критиками и московскими зрителями. А ещё коллективу театра лично вручил диплом участника президент фестиваля, народный артист РФ Игорь Костоловский.

Постановка появилась на свет благодаря режиссёрской лаборатории современной драматургии «Эксперимент 123», она была посвящена теме «Опасный возраст». Получасовой эскиз переродился в часовой спектакль. У актрисы Саши Булатовой огромные глаза, тушь размазана. Её героиня Света разговаривает с невидимыми для зрителей собеседниками. Она предоставлена сама себе, ей предстоит разобраться в собственных чувствах и окружающем мире, понять, зачем, собственно, жить. Она ещё школьница, но у неё чувства к физруку, взрослому мужчине...

— Саша, можно сказать, что этот спектакль для вас особенный?

— Вы знаете, каждый спектакль, наверное, какой-то особенный для артиста, потому что проходишь с ним определённый репетиционный путь. А этот даже не сильно изменился после лаборатории. И мне кажется, что это даже и хорошо. Только добавили декораций и времени на диалог.

— Когда вы впервые увидели материал, о чём подумали? Что вас зацепило?

— Подrostковая тема в принципе. Очень интересно, очень сложно и очень хрупко одновременно работать с этим. А ещё интересно, потому что я довольно давно уже была подростком, нужно было вспомнить что-то и про себя. Зацепила, конечно, и сама героиня — было интересно разбираться: почему она так поступает, почему она себя так ведёт, почему на её жизненном пути вот так всё происходит, наваливается.

— Спектакль рассчитан на подростковую аудиторию. Как думаете, в чём больше всего нуждаются молодые люди?

— Конечно, он рассчитан на подростков. Важно, чтобы они ходили на этот спектакль. Ведь их основной посыл — «нас не понимают взрослые». А в спектакле показано: они не одни, их проблемы решаемы. Взрослым тоже полезно посмотреть эту постановку, потому что во время не замеченная проблема какая-то в ребёнке, в подростке, может в итоге вырасти в какую-то глобальную катастрофу. Знаете, очень важно видеть в театре вообще людей, не только взрослеющих детей. Я считаю, что любовь к театру нужно прививать с маленького возраста, потому что театр учит думать, размышлять. Кстати, я спросила у десятиклассников, что их зацепило в этом спектакле. Оказалось, что процентов 80 из них не оставила равнодушными тема безотцовщины. Потому что у многих нет пап. И вид-

но было, что им больно, тяжело. В этом плане мне повезло, у меня прекрасная семья, я выросла в любви абсолютной. Что касается подростков, то они очень нуждаются в том, чтобы их слышали, любили и говорили об этом, обнимали. Я сейчас работаю с этими ребятами, и мне кажется, они немножко, конечно, отличаются от нас. Требовательнее, умнее. Я в их возрасте о многих вещах и не задумывалась. И даже порой кажется, что от этого и проблемы у них возникают, слишком рано они как-то взрослеть начинают.

— Театральные лаборатории — этот формат вам вообще близок?

— Да. Потому что в стрессовых ситуациях даётся всего лишь пять дней и для артистов, режиссёра и для цехов. Они такие очень плодотворные, и у тебя мозг работает в два раза быстрее. Это такая хорошая встряска и проверка для актёрского организма.

— В детстве вы хотели стать актрисой?

— Совсем нет. В школе активно и с большим удовольствием участвовала во всех творческих мероприятиях. Но чтобы хотеть быть актрисой, как все девочки, — такого не было. Была детская мечта стать ветеринаром, но она сбылась немного по-другому: я занимаюсь благотворительностью в пользу бездомных животных, помогаю приютам и организую сборы помощи для них. Меня вдохновляют животные... потому что всю жизнь они у нас были, сколько я себя помню. С пяти лет постоянно таскала их домой с улицы... потом раздавала в хорошие руки. До сих пор, если я вижу собаку, которая просто мимо пробегает, у меня внутри всё переворачивается и хочется сделать ей что-то хорошее. И я стараюсь делать. Ещё одна любовь — танцы. В своё время профессионально занималась в танцевальном коллективе «Сибирские выкрутасы». Вот ты танцуешь и наполняешься силой и энергией. И от сцены так же. Ты вроде бы устал после спектакля, но внутри чувствуешь силу и наполненность.

— Как вы попали в актёрскую среду?

— После 9-го класса я собиралась идти в 10-й, но мы с мамой увидели по телевизору объявление о том, что в Прокопьевском колледже искусств набирается актёрский курс. Решили сходить,



Фото из архива прокопьевского драмтеатра.

узнать. А когда пришли, попали на подготовительные курсы, которые перед поступлением проходили. Нам очень понравилось, и я решила туда поступать. В этот же день мы пришли в школу забирать аттестат, а там никого нет, только завхоз. Я ей сказала, что передумала заканчивать 11 классов и мне нужен аттестат. А она говорит: «Хорошо». Идёт с нами в кабинет директора, спокойно открывает сейф, достаёт аттестат и отдаёт его мне. И когда это так легко получилось, я подумала, что, наверное, это судьба и я всё правильно делаю. Поэтому на следующий день я без раздумий отдала документы в колледж. Мой театральный путь начался, когда я поступила. Причём первый год у меня было полное непонимание: что происходит, где я нахожусь, что за люди рядом со мной, почему они

Этот спектакль для зрителей интересен тем, что каждый видит в нём разные темы. Кто-то — тему одиночества, кто-то — тему неразделённой любви, подросток трагедия тема безотцовщины. Тем и уникален спектакль, что пластов, вопросов и тем здесь много», — актриса прокопьевского театра Александра Булатова.

всякой ерундой занимаются? И только ко второму курсу я начала что-то понимать. Мне нравилось, какая энергия окутывала всё, что происходило, и постепенно я осознала, что это мир, в котором я хочу быть. С первого курса нас, студентов, стали брать в спектакли. Это, конечно, были небольшие роли, но всё равно они позволили нам окунуться в театральную жизнь так рано. Именно тогда я начала понимать, как работает театр, как тут всё устроено, и стала ловить настоящий кайф от того, чем я занимаюсь.

— Помните свой первый серьёзный спектакль?

— Да. «Экспонат» (режиссёр Марат Гацалов). Я с другими студентами в масочке была, мы в определённый момент выходили, пели частушки и уходили. Но

// ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Александра Булатова родилась в 1994 году. В 2013-м окончила Прокопьевский колледж искусств (мастерская Ю.Т. Темирбаева) по специальности «артист драматического театра и кино». На момент выпуска она успела побывать на нескольких фестивалях, в том числе и на «Золотой Маске», и была занята в нескольких значимых спектаклях репертуара. Потом было недолгое расставание и скорое возвращение, после которого у Александры начался уже серьёзный театральный роман с прокопьевской сценой, который продолжается до сих пор. Её героини очаровывают зрителя, роли восхищают, а вера в неизменную победу добра и любви вдохновляет всех вокруг.

это всё равно было круто. С этим спектаклем мы объездили много городов и фестивалей, на «Золотой Маске» побывали. Это невероятный опыт, словами даже не описать. Этот опыт стал хорошей театральной базой. Он не столько улучшил мои актёрские способности, сколько дал понимание сути театра, помог разобраться, как всё устроено, что такое фестивали, гастроли. Мне никогда родители не ставили границ. Они полностью мне доверяли. Наверное, когда ребёнку даёшь свободу, он не хочет чего-то плохого пробовать, потому что когда я окупилась в эту бурную театральную жизнь, меня это ни в коей мере не испортило и я не стала пользоваться своей свободой в каком-то плохом смысле.

— После окончания колледжа вы пришли в театр?

— Нет, я решила поступать в Москву. Хотелось получить высшее образование, да и амбиции свою роль сыграли. Два года пробовала поступить и два года проваливала экзамены. После того как первый раз не поступила, год работала официанткой в Москве. После второго раза поняла, что время идёт и надо что-то делать. Потому что для артиста очень важно сразу попасть в театр, год простоя очень плохо на актёрской природе сказывается. Я стала пробовать в разные театры, но меня не брали.

Это было ужасно тяжёлый период, когда ты понимаешь, что не поступишь и ты никому не нужен, и автоматически начинаешь думать, что, наверное, ты не по той дороге пошёл, наверное, ты не для этого создан. В этот момент мне очень мама помогла. Я помню, как лежу, плачу, и мама ко мне подходит и говорит: «Саш, это просто период такой. Это просто трудности. Это не значит, что это не твоё дорога». Я успокоилась и в этот же день позвонила директору прокопьевского театра Людмиле Ивановне, чтобы спросить, возьмёт ли она меня в театр. И она сказала: «Приходи». Я пришла, и с тех пор никогда больше не уходила. Счастлива здесь. Именно в этом театре, именно с этими людьми. Понимаю, что банально звучит, но это действительно мой дом.

— За что вы любите свой театр?

— В первую очередь — за свободу выражать свои мысли, за свободу делать то, что я хочу. Когда режиссёр говорит: «Ты идишь сюда, а потом сюда и должна сделать это, это и это, а дальше делай всё сама», то есть когда он обозначает границы того, что ему нужно, а внутри этих границ ты можешь делать всё, что захочешь, — вот это для меня полнейшая свобода. Я могу, отталкиваясь от персонажа, который у меня есть, придумать целую историю, и это очень кру-

то. Когда работаю над ролью, стараюсь продумать своего персонажа вплоть до мелочей, создать ему подробную историю. Есть, конечно, режиссёры, которые приезжают и вплоть до поворота головы тебе прорисовывают роль. Но мне сложно так работать. Мне нужно, чтобы я могла сама.

— Каким героиней хочется играть?

— Неоднозначных. Которые не такие, какими кажутся на первый взгляд. Вот она положительная и всё, как Русалочка или Белоснежка, например. Эти роли я, конечно, тоже люблю и с удовольствием их играю, но просто с ними всё понятно, а хочется чего-то совсем не свойственного мне. Ещё открывающую стезю хотелось бы сыграть, чтобы с предательством, обманом и всеми вытекающими. Но я бы для себя её, конечно, оправдала. Потому что мы обязаны оправдывать своих персонажей. Иначе роль не получится.

— Для вас важна зрительская любовь?

— Конечно! Потому что мы в любом случае работаем для зрителя, кто бы что ни говорил. Когда ты выходишь на сцену и видишь зрителей, которым всё нравится, которые кайфуют от тебя и от того, что ты делаешь, тебе хочется делать ещё, и ещё, и ещё. Меня это по-настоящему вдохновляет.

— Что сегодня вас наполняет, помимо работы?

— Люблю читать. В книгах ищу чудо, хороший юмор и трогательность, любовь и добро. Когда человек плёт на себя, на свои какие-то потребности, идёт против себя ради другого человека и его отстаивает — это так трогательно и прекрасно. Главное в жизни — добро и любовь. Они всё победят.

ПОДРОБНОСТИ

Официально в прокопьевском театре Александра Булатова с 2014 года, но погружаться в театральную жизнь она начала с первого курса учёбы. И это сразу было ярко и бурно. Актриса Александра Булатова востребована в текущем репертуаре, играет роли первого плана и является украшением многих спектаклей на ролях второго плана. Умение, пластика актрисы, умение работать в команде и красивая внешность привлекают внимание многих приезжающих режиссёров, которые приглашают актрису в свой спектакль.

Анна ТИМОЩУК

// О ПОСТАНОВКЕ

Спектакль режиссёра Мурата Абулнатинова (Москва) вырос из эскиза, поставленного в рамках театральной лаборатории современной драматургии «Эксперимент 123» «Опасный возраст» (январь 2022 года) под руководством российского театроведа, театрального критика Павла Руднева. В его основу легла пьеса Светланы Баженовой «Это у тебя ухо откусил, или Делай всё что хочешь, пока я тебя люблю». История про девочку-подростка Свету, которая проходит через важный и сложный период в своей жизни, тронула прокопьевского зрителя ещё тогда, в 2022-м. Главная героиня осмысливает и заново переживает значимые события через разговоры о них со случайными и неслучайными людьми.

СПРИНТ-НОВОСТИ

СНОУБОРД

Воспитанница таштагольской спортивной школы Кристина Пауль выиграла два этапа Кубка России в борд-кроссе.

Соревнования состоялись на склонах горнолыжного комплекса «Солнечная долина» в Миассе Челябинской области. Длина трассы — 1250 метров (количество фигур — 24, перепад высот — 300 м).

Кристина Пауль лидирует в общем зачёте Кубка страны, опережая Александру Паршину из Магадана и Екатерину Локтеву-Загорскую (Санкт-Петербург). На четвёртом месте — Юлия Лаптева (Таштагол).

Этапы Кубка России в параллельных видах прошли в Новосибирске, где в слаломе первенствовал уроженец Таштагола Дмитрий Сарсембаев. Серебряные медалисты — воспитанники таштагольской школы сноуборда Игорь Служев (слалом-гигант), Денис Сарсембаев и Наталья Соболева (слалом). Бронзовые награды в параллельном слаломе заработали кузбассовцы Константин Санников и Дарина Клиник.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

В среду, 22 марта, новокузнецкий «Металлург» проведёт в гостях шестой матч четвертьфинальной серии Кубка Петрова Всероссийской хоккейной лиги. Соперник сибиряков — «Горняк-УГМК» (Верхняя Пышма).

В пятой игре серии 19 марта в подмосковном Чехове «сталевары» уступили уральскому клубу в овертайме — 3:4. В составе номиналь-

ных хозяев шайбы забросили Мансим Кицын, Владислав Наумов и Евгений Сорочин. «Металлург» лидирует в серии до четырёх побед, выиграв под руководством главного тренера Сергея Решетникова три из пяти матчей — 3:2, 5:3 в Чехове, 1:0 в Верхней Пышме. Седьмой четвертьфинальный матч «сталеваров» с «Горняками», если потребуется, состоится в Чехове в субботу, 25 марта.

МИНИ-ФУТБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» и новокузнецкий «Сиб-Транзит» — второй и третий призёры первенства России в конференции «Восток» высшей лиги.

Заключительные встречи «регулярки» команды нашего региона провели на минувшей неделе в Новосибирске, где «Кузбасс» одолел «Сиб-Транзит» (5:3) и разошёлся миром с хозяевами поля из «Сибиряка-Триумфа» (7:7). Коллектив Алексея Кудлая набрал 55 очков в 24 матчах (разница мячей: 112:64). На четыре балла опередил кемеровчан «ИрАэро» из Иркутска (105:57). «Сиб-Транзит» провёл в Новосибирске ещё два матча: взял верх над иркутским клубом (4:3) и сыграл вничью с дублем «Норильского никеля» (2:2). В активе новокузнецков 54 очка (102:58). В одной восьмой финала плей-офф первенства страны «Кузбасс» встретится с «Поморьем» (Архангельск), «Сиб-Транзит» — с «Волгой» (Саратов). Матчи состоятся 25 марта, 1 апреля и, в случае необходимости, 2 апреля.

Андрей ТАРКОВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

«Серебряный» финал сезона

Кемеровский клуб — вице-чемпион России!

В воскресенье, 19 марта, завершился XXXI чемпионат России. Кемеровский «Кузбасс» впервые с 2009 года завоевал серебряные медали. Поздравляем!

В заключительном матче сезона наша команда уступила на арене «Ерофей» в Хабаровске «СКА-Нефтянику» — 1:3 (0:1). В составе сибиряков мяч забил Александр Егорычев, лучший бомбардир «Кузбасса» по системе «гол плюс пас» — 69 (50+19) баллов. Результативную передачу сделал швед Симон Йонссон — первый иностранный игрок в истории «Кузбасса». В активе посланца бенди-корольства в этом сезоне — 53 (17+36) очка. У хозяев отличились Алан Джуосев, Роман Дарковский и капитан команды Юрий Шардаков.

Игра двух лучших клубов суперлиги собрала 9158 болельщиков — рекордная посещаемость в XXXI чемпионате России. Подопечные Дмитрия Шетинина на равных соперничали с хозяевами, выигравшими в этом сезоне ещё два трофея — Кубок и Суперкубок России. «Кузбасс» начал сезон в ранге бронзового призёра чемпионата страны и через 14 лет вновь заработал серебряные награды — пятый комплект медалей этого благородного достоинства в истории клуба. Такая команда — вице-чемпион России 2004, 2005, 2006, 2009, 2023 годов.

В послужном списке кемеровского клуба, отмечающего в этом году 75-лет-

ний юбилей, — и восемь «бронзовых» сезонов. Первый из них завершился 20 марта 1973 года, когда «Кузбасс» одолел в Москве чемпиона СССР «Динамо» — 5:3.

Спустя полвека, в минувшее воскресенье, ветеранов нашей команды чествовали в ледовом дворце «Кузбасс» в первые трансляции финального матча из Хабаровска. Памятные медали из рук заместителя министра спорта региона Александра Боксгорна получили бронзовые призёры чемпионата СССР-1973 Владимир Коровин (капитан команды), Владимир Евтушенко, Анатолий Измаилов, Геннадий Умысков (вратарь), а также Алексей Лазовский (играл за команду в 1956-1966 годах, с перерывом на сезон по хоккею с шайбой в новокузнецком «Металлурге») и Александр Куземчик.

Ветеранов тепло приветствовали болельщики. Уже несколько поколений кузбассовцев всегда вместе с любимой командой. У русского хоккея в Кемерове богатое прошлое, славное настоящее и уверенная будущее высшей пробы.

Вадим АНТОНОВ.

ТАБЛО

Чемпионат России. 2022-2023 г. Суперлига Плей-офф. Четвертьфиналы.



Нападающий «Кузбасса» Кирилл Девятых (№ 15) в нынешнем сезоне установил личный рекорд результативности, отправив в ворота соперников 28 мячей в 29 играх. Фото Владимира Клюева.

3, 6 марта. «Байкал-Энергия» (Иркутск) — «Кузбасс» (Кемерово) — 2:8, 3:6. «Ан Барс-Динамо» (Назаны) — «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) — 2:11, 3:11. «Волга» (Ульяновск) — «Водник» (Архангельск) — 5:8, 2:12, 3, 6, 7 марта. «Енисей» (Красноярск) — «Динамо» (Москва) — 7:3, 5:6, 2:9. Полуфиналы. 10, 13, 14 марта. «Водник» — «Кузбасс» — 6:5, 2:5, 5:11. «Динамо» — «СКА-Нефтяник» — 7:9, 9:5, 2:4.

Стартовые матчи серий состоялись на полях команд, названных первыми. Две игры «Ан Барс-Динамо» и «СКА-Нефтяника» — в Назани. Матч за третье место. 18 марта. Архангельск. «Водник» — «Динамо» — 6:4. Финал. 19 марта. Хабаровск. «СКА-Нефтяник» — «Кузбасс» — 3:1. Голы: Днуосев, 25, Дарковский, 53, Шардаков, 80, с углового — Егорычев, 67.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг. Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901. Тираж во вторник — 2205 (с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин. tphkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В. А. Норолев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику — 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 20.